
Shoda přísudku s podmětem 

 

Pozoruj následující věty 

Dělníci dokončili zadanou práci včas. 

Holubi se rozlétli na všechny strany. 

Mraky se honily po obloze. 

Staré duby tiše ševelily. 

Prodavačky hbitě obsluhovaly zákazníky. 

V šatně stály pěkně srovnané boty.  

Auta pomalu projížděla kolem nás. 

Hříbata vesele skotačila. 

 

 

Napiš věty se slovy 

1) (chlapci)……………………………………………………………………. 

2) (děvčata)…………………………………………………………………… 

3)  (korálky)…………………………………………………………………... 

 

Sloveso v přísudku se shoduje s podmětem v rodě a čísle. 

Shoda přísudku s podmětem je důležitá pro pravopis 

Ve větách , kde je podmětem životné podstatné jméno rodu mužského 

píšeme – i. 

(Motýli přelétali z květu na květ.) 

Ve větách s podmětem ve středním rodě píšeme v přísudku – a. 

(Housata se batolila kolem husy.) 

Ve všech ostatních případech píšeme - y 

(Staré budovy se pomalu rozpadly. 

 


